

“美好新海南”号赴全省各市县巡展启动 海南彩车亮相永兴岛 百姓竞相“同框”

马哲与中俄文明发展 国际论坛在琼举行

本报海口10月27日讯(记者陈蔚林 通讯员姜波)10月26日至27日,马克思主义哲学与中俄文明发展国际论坛暨第十七届全国俄罗斯哲学研讨会在海口举行。来自中国和俄罗斯的100余名专家学者,围绕“马克思主义与中俄文明”“当代俄罗斯马克思主义研究”等论题展开讨论。

本次会议由中国社会科学院哲学研究所、中国现代外国哲学学会俄罗斯哲学专业委员会主办,海南师范大学马克思主义学院、海南师范大学当代俄罗斯马克思主义研究中心、温州大学马克思主义学院联合承办。

海南师范大学党委负责人表示,希望通过本次国际论坛,深入探讨俄罗斯马克思主义理论的前沿问题,开阔学术视野,为马克思主义理论的学术研究与国际合作开拓新路径。

论坛中,与会专家学者指出,当前如何面对和处理不同国家之间文化和文明的关系问题,如何为人类文明找到新的道路,是摆在所有政治家、哲学家面前的重要课题,需要各国政治家、哲学家共同思考并付出努力。

全国环境资源法学 研讨会海口召开

本报海口10月27日讯(记者计思佳)10月25日至27日,由中国法学会环境资源法学研究会、海南大学共同主办的2019年全国环境资源法学研讨会在海口召开。来自中国法学会、最高人民法院、最高人民检察院、自然资源部、国家林草局等相关部门的领导嘉宾以及国内100多家高校、科研机构的近300名专家学者齐聚海口,围绕自然保护地法律问题展开研讨。

此次研讨会以“新时代环境资源法新发展——自然保护地法律问题研究”为主题,与会专家学者围绕“自然保护地基础理论研究”“自然保护地基本制度研究”“自然保护地国际法与比较法研究”“自然保护地相关司法问题研究”等4个分议题进行深入研讨,为自然保护地法治建设出谋划策。

自然保护地是生态建设的核心载体,在维护国家生态安全中居于首要地位。与会专家表示,此次学术研讨会选择正着力打造国家生态文明试验区的海南召开,很有意义,有利于促进海南生态保护。

第八届全国高等院校 日语技能大赛举行 海外院创历史最好成绩

本报海口10月27日讯(记者陈蔚林 通讯员张方)10月26日,第八届全国高等院校日语技能大赛在南京举行。海南外国语职业学院代表队在大赛中斩获团体赛一等奖、个人赛三等奖、个人赛优秀奖、优秀指导教师奖等多个奖项,同时,该学院也被授予“优秀组织奖”,创下历史最好成绩。

本次大赛由中日职业教育联盟主办,教育部职业院校外语类专业指导委员会等单位协办,共有来自全国高职、高专院校的43支高校队伍参加。

今年是海南外国语职业学院第5次组队参加此项赛事,在团体赛中首次打破以往成绩记录,取得全国一等奖的好成绩,为学院乃至海南争得了荣誉。

据介绍,海南外国语职业学院的指导教师团队自8月起便开始积极组织学生集训备赛,同时从剧本编排到后期排练、比赛,参赛选手们始终秉持团队协作、刻苦备赛,比赛候场时仍然精益求精进行最后排演,力求完美,获得佳绩。

海南省重点城市空气质量日报

(10月26日12时-10月27日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度(微克/立方米)	PM10浓度(微克/立方米)
海口市	优	17	33
三亚市	优	10	29
五指山市	优	8	15

发布单位:海南省环境监测中心站

本报永兴岛10月27日电(记者王军 刘操)10月27日下午,三沙市永兴岛阳光灿烂、碧海蓝天,庆祝中华人民共和国成立70周年“美好新海南”受阅主题彩车赴海南省各市县巡展启动仪式在这里举行。仪式现场,三沙驻岛官兵、干部群众130余人共同感受国庆庆典中的海南风采。

今年10月1日上午,“美好新海南”号彩车在北京天安门广场受阅时,我省干部群众通过电视直播收看受阅盛况。当时,全省干部群众纷纷表达亲眼目睹彩车的期盼。“美好新海南”号彩车的设计别致,在群众游行队伍里与其他五彩缤纷的彩车共同形成了一道流动的风景。国庆庆典上,海南彩车一出现,我就赶紧用手机拍下来,分享到朋友圈。希望有一天能亲眼看看。”海口市市民王乾衡说。

“美好新海南”号获得由庆祝中华人民共和国成立70周年大会服务保障和群众游行指挥部颁发的群众游行地方彩车“创新奖”。国家专家组认为“美好新海南”号极具海南风格,在全国各省份的彩车中特色鲜明。此次“美好新海南”号在完成受阅和北京展演的任务后,10月16日开始从北京运往我省。彩车拆卸后,车体长达17.5米、宽3.6米、高4米,在长达2600公里的运输过程中,工程技术人员和各省交通管理部门齐心协力做好保障工作。彩车于20日晚10时被运至文

昌市清澜港,又通过海上运输至三沙永兴岛,历时3天在岛上完成了安装调试工作。

彩车亮相,吸引百姓竞相合影留念。27日下午,专程从赵述岛赶到永兴岛的居民梁锋站在彩车前一边拿着手机直播给赵述岛上家人看,一边说:“漂亮,比在电视上看的还漂亮!”

3天前,三沙市环保中心的工作人员符传忠就开始一次次开着保洁车打扫场地,把彩车停放地扫得干干净净。“我在岛上22年了,做梦也没想到受到党和国家领导人检阅的彩车能开到永兴岛上来。”

在彩车停放现场,西沙航标处的工作人员张添中说:“我再次感受到了国庆庆典时的喜悦。今天我感受到了,虽然我们身处遥远的三沙,但与全国人民心心相连,共生共荣。”

刘剑峰是南方电网永兴岛上的检修员,他指着停在永兴岛主权碑前的“美好新海南”号,给一同前来观看的同事当起了解说员:“彩车是蓝的,天空是蓝的,大海是蓝的,‘美好新海南’号来到永兴岛,就是回到家了。”

站在彩车甲板上,海南省旅游学校的学生“美好新海南”号世界小姐的扮演者申柳说:“这一刻,我感觉‘美好新海南’号像真的在南海上行驶……”

结束在三沙的巡展后,“美好新海南”号还将赴全省其他市县继续巡展,下一站将在海口展出。



十月二十七日下午,庆祝中华人民共和国成立七十周年“美好新海南”受阅主题彩车赴全省各市县巡展启动仪式。图为当天下午,三沙永兴岛。本报记者 王军 摄

确保全省经济持续健康发展 确保各项改革政策全面落实 聚焦“两个确保”百日大行动

官坡湖公园项目明年4月底建成,打造复合型生态文化活力公园 文昌将迎来千亩“生态城市客厅”

公园将成为文昌的“生态城市客厅”,进一步提升城市品位和市民幸福指数。

官坡湖综合公园位于文昌火车站附近,文昌大道将用地分为东西两个地块。其中,西部地块西起文昌火车站前道路,沿昌平路、昌盛路之间的带状区域向东延伸至文昌大道;东部地块北临美食城及文昌河上游段。规划用地范围目前以农田、林地、湿地、水塘等为主。

根据规划,官坡湖综合公园占地

约1255亩,相当于海口的万绿园面积大小,不过,与普通的市民公园不同,官坡湖公园将在凸显生态资源特色的基础上,保留大面积农田、村落、山丘、椰林地等,将文昌深厚的文化底蕴与地域特色相融合,打造集“形象展示、生态科普、文旅服务、休闲娱乐、体育竞技”五大核心功能于一体的复合型生态文化活力公园。公园规划建设湿地迷宫、主题雕塑、书卷广场、康体广场、数理广场、音乐喷泉以及各种主题田地、绿

洲等,既满足市民生产生活需求,更注重提升文昌城市形象,增添发展活力。

为加快推进项目前期征地工作,文昌市从部分机关单位和乡镇抽调了9名富有经验的骨干人员,组成临时工作组进驻文城镇,攻坚克难,确保各项工作有条不紊顺利推进。周世波告诉记者,项目用地涉及3个行政村15个自然村,500多户,由于村民诉求不一,工作人员前期开展了大量调研、测量和沟通的工作,在文

城镇政府以及当地村“两委”干部的配合下,目前已经取得大多数村民的理解支持。

在征地工作顺利推进的同时,项目承建单位——中国五矿二十三冶集团海南公司的施工人员10月中旬开始进场施工。“首先开工是两条主要市政道路——环湖路和体育路,道路总长1100多米。接下来,还要实施园林绿化和景观提升等工程,整个项目计划明年4月底前完工。”施工单位负责人陈伟峰说。

万宁综合大市场项目钢筋班组长满维军: 事不过夜,一天接着一天干

钢筋工,现在是万宁综合大市场项目钢筋班组的组长。每天傍晚,工人下工后,满维军会再下工地查看工程进度,然后制定下次的钢筋下料单。

海南日报记者见到满维军时,他正在准备28日的钢筋下料单。这是一张写有次日施工所需钢筋材质、尺寸、形状的白纸。

“下料单必须在第二天开工前做出来,晚上加班就成了常态。”见到记者,皮肤被晒得黝黑的满维军有些腼腆,他说,每天开工后,钢筋工人们要按照纸上的要求加工钢筋,供工地施工使用,如果下料单不能按时完成,工

程进度势必会受到影响。

作为万宁市重点项目,万宁综合大市场项目一期A区自今年9月18日开工以来进展顺利。经过20多天施工,这个项目已经完成了基础施工,即将进入地面施工阶段。

“A区3栋楼的地基都已完成,马上开工建设地面第一层。”满维军是湖南省张家界人,这是他第二次来海南参与工程建设,他说,“项目开工以来,大家通力合作,全力保障项目建设按计划推进。工地上的氛围很好,我很喜欢。”

除制定每天的钢筋加工计划外,

满维军还要管理组内近70名钢筋工人,根据施工计划合理分配人员进行钢筋加工、绑扎。“都是熟练工人,技术上没问题。”满维军说,为了确保工程建设不被意外事项影响,每天的班前课上,大家都会共同学习安全施工注意事项,防止出现安全事故。

海南天气热,一些工人习惯穿拖鞋、背心乘凉。“坚决不允许他们上工期穿拖鞋、打赤膊,以及不戴安全帽进工地,太危险。”满维军说,为了严肃施工纪律,工地上有专门的监督人员每天不定时巡查,确保施工质量与安全。

作为万宁市重点项目,万宁综合

大市场项目自开工以来,项目方就非常重视项目建设进度,结合海南的季节特征采取了多种措施,做好施工工人的后勤保障,让他们能够集中精神施工。工地上每天熬煮绿豆汤等为工人解暑,还安装了4台全自动饮水机,让工人们随时喝上水。

为工人们提供的这些贴心服务也赢得了工人师傅们的感情。“大家干起活来都铆足了劲,按照工期安排,事不过夜,一天接着一天干,这个项目肯定能按计划建成。”做好了次日下料单的满维军信心满满地说。

(本报万城10月27日电)

劳动者风采

本报记者 袁宇

10月27日傍晚,日落归山,倦鸟归林。位于万宁市滨湖村的综合大市场项目工地上,工人们三三两两走出工地,忙碌了一整天的工地渐渐静了下来。逆着人流,钢筋班组长满维军一边与工人打招呼,一边走进工地检查当天的进度。

这是他在工地上的工作常态。今年46岁的满维军已经做了30年

屯昌:产城融合催生发展新动能

产城大融合

产城大融合 共荣共生实现跨越发展

城镇是产业的承载地,同时也是人口的集聚地。当企业陆续进驻,带来的不仅是生产要素的聚集,更成为壮大地方经济、提升城镇化水平的“加速器”。

屯昌县城往北走,过去是一片灌木丛,随着入驻企业越来越多,这片规划面积约25.6平方公里的产城融合示范区早已实现“换脸”。

“通过完善道路骨架、污水管网、变电站、燃气管道等基础设施配套和公共服务设施配套,我们希望逐步形成产业集聚,促进一、二、三产业融合发展,最终达到以产兴城、以城带动的产城融合目标。”李恺介绍,2016年9月,国家发改委正式将屯昌县产城融合示范区列入全国试点,成为全省唯一得到国家支持的产城融合示范区。

在屯昌农业农村局副局长王石看来,这种循环立体种养模式,正有效实现农业生产的低排放、低污染和高利用、高效益。

产业做乘法 从“卖原料”延至“卖风景”

以沼气沼液为纽带,上连家禽牲畜养殖,下延瓜果蔬菜种植,农业资源要素配置在这一循环模式中得到合理优化。而立足于更广阔的产业发展格局,农业产业的发展潜力远不止于此。

10月27日中午,位于屯昌县坡心镇加买村的一片广藿香育苗基地里郁郁葱葱,千余株绿色枝叶随风摇曳,长势正旺。“我刚刚平整了50亩土地,再过一个星期,这些藿香苗便能陆续移栽过去。”加买村村民洗如洪欣喜地告诉海南日报记者,按照与太极集团“订单种植、订单收购”的约定,预计每亩地将为他带来3400元的纯利润。

种植广藿香,对于洗如洪而言并不是一件新鲜事。

20世纪50年代末,华南地区最大的南药种植基地——原广东省海南药材场落户屯昌,全县上下掀起种植南药的热潮。“屯昌是全省唯一的丘陵地带,以保水、保肥的砂壤土为主,且降雨、日照适宜,算得上是最适宜种植南药的地区之一。”海南省南药协会专家黎汉强介绍,长期以来,当地南药产业仅限于“卖原料”阶段,产生的经济效益十分有限。

如何将资源优势转化成产能优势,成为“南药之乡”必须面对的课题。

以产业融合为支撑点,屯昌于2017年引入太极集团,投建南药种植、南药制药和医疗养生等项目,让南药产业链从种植为主向农产品精深加工、中医药健康养生旅游全面延伸,撬动该县三大健康产业创新融合发展。

“农民通过种植南药获得收益,企业就地收购加工创造就业岗位与税收,医

疗养生项目落地后更能以“乘数效应”助推其他相关产业发展。”太极集团有关负责人胡荣介绍,目前屯昌南药种植项目已完成前期土地平整工作,制药厂完成制剂车间主体工程,医疗养生产业基地建设也在稳步进行中,“单单只是南药制药项目,即可提供500个就业岗位,投产年后产值预计达6亿元。”

不满足于单一的产业结构,屯昌通过精准对接产业链上的核心企业,产业集群效应初显。

“我们引入公司建设梦幻香山芳香文化园,游客过来后可以观光、采摘、购物、住宿,去年累计收入达945万元,成为农旅融合的一个范本。”屯昌县发改委主任李恺介绍,该县还围绕黑猪产业引入了饲料厂、种猪培育、肉食品加工等项目,围绕中医健康养生产业与天津中医药大学第一附属医院合作建设县中医院项目,构成一条条相对完整的“闭环”产业链。

县城聚力大产业,小镇也有大风情。“现在镇上道路四通八达,骑楼传统风格的房子更是漂亮。”乌坡镇居民徐文义还记得,乌坡是从2015年开始变美的。这一年,屯昌县委、县政府依托当地南药产业优势,启动乌坡南药风情小镇建设,通过立面改造、基础设施改造,绘就一幅精品城镇新画卷。

类似的蝶变,还出现在屯昌更多的乡镇。按照“一镇一产业”的镇域经济特点,屯昌逐步补齐“五网”基础设施短板,完善教育、文化、医疗、体育、环境卫生、农贸市场等公共服务和生产性服务设施,让乌坡南药风情小镇、坡心农业公园小镇、枫木冬瓜菜小镇、西昌特色养殖小镇、南坤(中坤)油茶产业小镇及新兴旅游健康小镇等六大特色小镇初具雏形。

“我们把特色产业小镇作为推进就地城镇化的重要突破口,通过引导和扶持产业有序发展,带动小镇的发展活力。”在屯昌县委有关负责人看来,按照做大屯城、做精产业小镇的产城融合城镇化发展思路,该县正形成“产城互动、共荣共生”的发展新格局。

(本报屯城10月27日电)

“上接A01版”
形成“猪—沼—果”“猪—沼—瓜菜”“猪—沼—热作”“牛—牛粪发酵—蚯蚓”等多种生态循环农业种养模式。

10月27日清晨,位于屯昌县新兴镇新北村的一处黑猪养殖小区里,养殖户王海滨轻轻按下自动喂料机的中控按钮,颗粒状的生态饲料立刻顺着管道落入猪舍食槽,待到猪崽吃饱喝足,排出的粪污从漏缝板落入地肥区,等待着发酵后变为有机肥或沼气燃料。

“过去养猪又脏又臭,现在你再瞧瞧,猪粪都成宝贝啦。”顺着王海滨手指的方向,海南日报记者看到一条条四通八达的沼液管铺设在村庄西侧的一片瓜菜地里,只需打开滴灌阀门,来自养殖小区的沼液便能立刻顺着管道渗入到每垄瓜菜的根部,由此形成种养一体、就地消纳的农业内部小循环。

类似于新北村的生态养殖小区,如今在屯昌共有159个。“我们同时还建成了海航国家农业公园示范区等4个区域循环示范区和35个种养结合生态循环示范基地,覆盖农田6万余亩,带动农户逾万户,减少群众化肥投入达1600余万元。”